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Indicateur synthétique de la marche des affaires (ISMA)

Evolution stable à un niveau proche de sa moyenne à 10 ansEvolution stable à un niveau proche de sa moyenne à 10 ans
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Si près des trois quarts des industriels vaudois jugent la situation de leurs affaires satisfaisante (57 %) voire bonne (16 %), plus d’un quart 
l’estime en revanche mauvaise (27 %) en décembre. Ces proportions sont restées relativement stables au cours des huit derniers mois 
et sont proches de leur moyenne sur dix ans. Les différences entre branches sont toutefois assez marquées. Si l’industrie alimentaire 
se démarque positivement, la situation est cependant très difficile dans l’industrie des machines ou celle de la métallurgie et travail des 
métaux. Ainsi, bien que les entrées de commandes aient globalement augmenté pour un quart des répondants, un tiers des sondés 
annoncent une baisse au cours du mois écoulé. Une proportion identique juge par ailleurs insuffisants les carnets de commandes étran-
gères. Pour autant, même si des hausses de prix d’achat ou de vente sont annoncées par près de 30 % du panel, la marche des affaires 
pour le semestre à venir reste globalement positive.


